陕西五人载

SHAANXIGONGRENBAO

1989年11月16日 星期四 复字第841期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

抵制"淡化"思想 加强党的领导

坚持发挥企业党组织的核心作用 西安市

本报讯 西安市建筑工程的 公司党委近两年来在实际工作 中,针对"淡化"党的领导思潮 和削弱思想政治工作的作法,采 取有力措施, 保证了企业党组织 的领导核心作用, 为建筑业渡 过困境提供了重要的组织保

前两年, 当赵紫阳同志提出 了"淡化"党的领导, 使企业党组 织处于无所适从的境界时,这个 总公司党委就清醒地认识到:加 强党的领导, 发挥企业基层党组 织的战斗堡垒作用在任何时候都 不能放松, 如果企业党委不发挥 政治核心作用,对企业的保证监 督就是一句空话。于是他们研究 决定,不管机构怎样变动,一是企 业的重大决策如经营方向等,必 须经党委集体研究; 二是中层干

人员已达二十五

部包括中层行政干部的任免必须 经党委集体研究; 三是党、 政、工、团的关系由党委协调。 在实际工作中, 仍坚持经理(厂 长)和党委书记共同对企业负责 的原则。这样, 使企业党组织在 企业的各项改革工作中能够发挥 政治核心作用, 理直气壮地领导 和开展思想政治工作,保持了一 支精干的政工队伍,避免了实际 工作上大的失误和反复。198 8年2月3日在一次重要会议 上,总公司党委书记王凤和同志 对一个企业不请示擅自让一位党 委副书记兼任行政办公室主任和 一个企业将工区级党总支书记全 部由行政副主任兼任的作法进行 了严肃批评,并要求限期纠

这个总公司进广步加强了企业 党组织的领导作用和思想政治 工作。最近,将一度曾把党委职 能部门合并为党委工作部的4 个企业又恢复了原来建制,把 原来个别工区的兼职党总支书 记改为专职书记。一些直属单

位、施工队和大的 幢号点也配备上专 职支部书记, 还选 调了一些政工干部 充实加强了基层政 工力量,恢复和加 强了基层政工报告 员、党课教员、 宣传员、通讯报道 员等基层思想政治 工作网络体系。

(张连生)(4) 党的十三届四中全会以来, 本报讯 记者从省劳动服务公 省劳动服务公司集体企业网点比去 司获悉, 今年我省出现第三次就业 年同期减少196个,从业人员减少 年间为%~ 1.78万人。 第三,农民进城和计划外用工 一个"运车墙加、统计 高峰(1979年为第一次, 待业人员 40万。1982年为第二次, 待业人员 失控。"农转非"逐年增加。统计 26万)。截至目前, 待业人员已达 资料表明, 西安现在共有30-40万 25.2万, 待业率上升 为2.6 %, 超 农民进城从事各种劳务, 同时近几 出全国平均水平(2.1%)。全省 年每年"农转非"人数为3万,目 待业率在7%以上的县有15个。在

> "农转非"人员。 第四,大部分青年人持有错误 的择业观。重全民轻集体, 不愿干 脏、苦、累工种。一方面就业难, 另一方面一些单位招工难。西安市 最近搞了一个调查,待业青年 愿意从事个体劳动的仅占1%。 (铁缸 威武 翟龙)(1)

前,全省的待业人员中约有5万人

西安新城区每个 班组订了陕工报

本报讯 西安市新城区工会采 取有力措施抓工人报刊征订工作。 目前,全区每个班组都订了1990 "陕工报" 年的

这个区工会今年对工人报刊的 征订工作抓得较早。从10月20日以 来,该区工会先后召开了3次 会议。安排布置征订工作。各 级工会领导还亲自作动员宣

商 省设立伪劣 品举报中心 品举报中心 品举报中心 高举报中心 高上设立伪劣商品举报中 本报讯 目前,省政府办公厅 本报讯 目前,省政府办公厅 本报讯 目前,省政府办公厅 品省

剑剑

作为降妖伏龙的宗教法器被埋-五百公斤, 系清代康熙年间所 为 长七点五米, 有关专家确认为 为 在山东省兖州 立米, 寛二十七 明认为国内最・ 智兖州县出土:

产品严格检查。 马保林摄

七大的 **剑** 米铸镇 重铁水 约宝宝 ***

本子的上京的出售。 一百一十元(含各种补贴)。据不完全统计,各种分地区调查,全民企业退休职工人均月收入达一百一十元(含各种补贴)。据不完全统计,各类是大同工产,在大量,全民企业退休职工人均月收入达少是大同工产,在大量,一个一方,因家「七五」重点建设项目泰岛港煤码头三期工程正式建成投产。这座煤码、一个一方,国家「七五」重点建设项目泰岛港煤码头三期工程正式建成投产。这座煤码、一个一方,国家「七五」重点建设项目泰岛出售。 一百一十元(含各种补贴)。据不完全统计,各类的工程的是成分,工程的建成投产。这座煤码、工程包括一个十万分是的工程。 一百一十元(含各种补贴)。据不完全统计,各类的工程,是一个一方,国家「七五」重点建设项目泰岛港煤码,工程包括一个十万分是多路煤码,一个一方,是多路上的一个一方。 的能源输出游吞吐能力达到三千万吨。这 内

大年为 吨 目头 皇的吞三级 是岛

千万 服 人三退 逐 各 达月 休 步

退百

西安航空发动机公司生产 的铝合 金 手 工 开创引进消化出口的新路 黄河工程 推土机成批出口 机械厂

机械厂今年1至10月已 出口推土机39台,共创 汇290万美元。10月下 旬又有10台下220型履 带式推上机 运 抵 上海 港,远销美国。该厂从 而实现了引进、消化、 出口的奋斗目标。

黄河工程机械厂 1979年开始引进日本推 土机生产技术。从引进 之日起, 他们就力图闯 出一条引进、消化、国 产化、出口的新路。经 过几年的努力,该厂已

本报讯 黄河工程。可独立设计和制造大马 力推土机, 并推出11种 窗有竞争力的新产品, 一跃成为国内品种最多 的履带式推土机制造厂 家,产品质量也达到80 年代初的国际水平, 优 质品增加到4种,在国 外颇受青睐。目前,该 厂推土机已销 售到美 国、新加坡。澳大利 亚、巴西等10多个国家 和地区, 并由单台出口 发展到成批出口。

(曲亚沙 柳江河)(4)

△我省模具评优活动于11月 5 日揭 晓。这次模具评优活动是由省机械厅和省、 西安市模具协会联合举办的, 旨在展示 我省近几年模具发展成果, 进一步提高模 具制作水平。经过评选,秦岭电气公司、 汉中江南压铸厂等10个厂家32套模具获优 (鲁俊诚) (1)

△扶风县罗家渭河大桥11月1日建成 通车。这座桥投资756万元,全长700多 米,是我省第一座由乡村集资兴建的大型 公路桥。它的建成, 结束了罗家村人祖祖 辈辈绕道60公里去种田的历史,还在西安 宝鸡中段将西宝南、中、北三条公路贯连 了起来, 方便了经济和旅游来往。

(焦信) 16

△西安市西站街运输交易市场11月8 日正式开业, 为我省首家运输市 场,建筑面积450平方米。内设 有零担货物承运处、配载信息服 务部等, 主要任务是承办大宗货 物的洽谈, 零担货运交易, 车货 信息载配,托运包装服务,搬运装

(董报才)图



手术刀下见医德

于鸿斌大夫拒收馈赠千余元

本报讯 国营昆仑机械厂 职工医院外科副主任医师于鸿 斌恪守医德、廉洁行医, 先后 拒收病人馈赠干余元, 并为抢 救危重病人无偿 献血,其精 神感人肺腑。

百名医务工作者的大型医院, 面向社会服务。最近几年来, 由于放松医德教育, 有的大夫 尤其是个别医术较高的大夫, 病人若想看上病, 早日康复, 若想早日做了、手术,不给他上。于大夫感到奇怪,打开一

们塞"黑拐"就不行。于鸿斌 大夫对这种现象十分憎恶, 自 觉地用自己的行动进行抵制。 一次淳化县一农民来医院实施 乳腺癌根除手术,术后效果很 好。病人家属十分感谢, 出院 昆仑厂职工医院是有着数 时交给于大夫一封感谢信,信 里夹着200元钱。他发现后及 时找到了这位患者送还了钱。 最近,一位外地农民来院切除 胃癌,手术前趁办公室无人,悄 悄将一盒普通金丝猴烟放到桌

看,夹层里装了一张 面值百元的人民币。 他把烟和钱送还给了 病人,说: "治病救

人是我们的职责, 不论怎么 样,我们都会尽心竭力地给 你们驱除病魔的!"

不仅如此,于鸿斌还热 情帮助病员。今年八月,在 抢救一位术后出 血的 病人 时,于大夫几天几夜没有回 家, 守候在病人床前观察病 情变化。当病人急需输血血 源又不足时, 他主动毫无代 价地献血200毫升, 挽救了 垂危的病人。

(雷连生 郑际义)(4)



铜川市,一家有3个以上待青的就

严重地影响了地方社会治安。据省

公安部门统计, 今年刑事犯罪逐月

呈上升趋势, 上半年刑事犯罪人数

已与去年的总数持平。在上半年全

省刑事犯罪人员中, 社会闲散人员

占15.5%。杨陵区在"三打击、三

清查"活动中,50%的打击对象为

待业人员剧增的主要原因是:

· 由于国民经济处于治理整顿

待业人员大量堆积于社会,已

有1191户, 计3900人。

待业青年。

时期,全民单位招工招干急剧减少。全民单位上

半年比去年同期少招5千人,全年少招一万人。

第二, 集体经济和个体经济萎缩。 上半年全

全国劳模、略阳钢铁厂厂长李国清在搞好生 产的同时, 重视国防教育, 使全厂国防教育工作

趋于经常化。这是他在10月22日同民兵一起进行

传, 层层落实征 订任务。100多 名工会干部也深 入车间班组抓征 订。对于亏损企 业和订报经费困 难的工会组织, 其主管局工会还 帮助解决订报经 费。截至11月10 日,该区1500 多个班组和科室 已收订"陕工报" 1870多份,平均 1870 1.24份。 "季平**仍**